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Liebe Mitglieder, 

sehr geehrte Damen und Herren,  

wir laden herzlich ein zu unserer nächsten Vortragsveranstaltung am  

Mittwoch, den 29. Oktober 2008, 18.30 Uhr

in die Dreikönigskirche – Haus der Kirche, Festsaal,

Hauptstr. 23, 01097 Dresden.

Es spricht 

Herr Prof. Dr. Werner Beulke, Passau

zum Thema 

„Wirtschaftslenkung durch Strafrecht?“.
Die Verfolgung der Wirtschaftskriminalität durch Staatsanwaltschaften und Gerichte beschäftigt aufgrund spektakulärer Fälle mit hoher Medienresonanz (z.B. Siemens, Mannesmann, Liechtensteiner Kapitalanlagen) immer mehr auch die Öffentlichkeit. Der Vortrag geht der Frage nach, ob und inwieweit Strafverfolgungsmaßnahmen verstärkt Einfluss auf Entscheidungsprozesse in unserem Wirtschaftsleben nehmen. Neben dem Untreuetatbestand werden auch andere Tatbestände mit besonderem Bezug auf wirtschaftliches Handeln angesprochen.

Der Referent ist seit 1980 Ordinarius für Strafrecht, Strafprozessrecht sowie Kriminologie an der Juristischen Fakultät der Universität Passau. In der Fachöffentlichkeit ist er als Autor zahlreicher namhafter Publikationen auf den Gebieten des materiellen Strafrechts, Strafprozessrechts und Jugendstrafrechts hervorgetreten. Seine Lehrbücher zum Strafrecht AT und zum Strafprozessrecht sind Standardwerke, die sich bei Generationen von Jurastudenten zu Recht größter Beliebtheit erfreuen.
Wir freuen uns sehr auf Herrn Prof. Dr. Beulke und seinen hochaktuellen Vortrag. Gäste sind wie stets herzlich willkommen. Im Anschluss an den Vortrag laden wir zu einem Empfang mit Buffet.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Prof. Dr. Rozek

- Vorsitzender -
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