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Liebe Mitglieder, 

sehr geehrte Damen und Herren,  

wir laden herzlich ein zu unserer nächsten Vortragsveranstaltung am  

Mittwoch, den 23. April 2008, 18.30 Uhr

in die Dreikönigskirche – Haus der Kirche, Festsaal,

Hauptstr. 23, 01097 Dresden.

Es spricht 

Herr Prof. Dr. Lado Chanturia, Bremen/Tbilissi

zum Thema 

„Rechtsentwicklung in Georgien: Erfahrungen und Perspektiven“.

Der Referent ist seit 1995 Professor für Zivil- und Gesellschaftsrecht an der Staatlichen Universität Tbilissi (Tiflis). Von 1998-1999 war er georgischer Justizminister, von 1999-2004 Präsident des Obersten Gerichts von Georgien. Zur Zeit leitet er an der Universität Bremen das von der Volkswagen-Stiftung geförderte Projekt „Das Zivil- und Wirtschaftsrecht in den Staaten des Kaukasus und Zentralasiens“.

Mit den Herausforderungen und Problemen der Transformation einer gesamten Rechtsordnung ist der Referent nicht nur aus der Perspektive des Rechtswissenschaftlers, sondern auch von der Warte eines Inhabers hoher und höchster Staatsämter seines Heimatlandes Georgien vertraut.

Herr Prof. Dr. Chanturia wird in seinem Referat einmal von den Erfahrungen berichten, die er mit diesem Transformationsprozess in einem gewiss schwierigen wirtschaftlichen und politischen Umfeld gesammelt hat, zugleich aber auch auf sich abzeichnende Perspektiven für die weitere Rechtsentwicklung in Georgien eingehen.

Wir freuen uns sehr auf Herrn Prof. Dr. Chanturia und seinen außerordentlich interessanten Vortrag, der uns einen Blick über den Tellerrand des deutschen Rechts hinaus eröffnen wird. Gäste sind wie immer herzlich willkommen. Im Anschluss an den Vortrag laden wir zu einem Empfang mit Buffet ein.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Prof. Dr. Rozek

- Vorsitzender -
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