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Liebe Mitglieder,

sehr geehrte Damen und Herren, 

hiermit laden wir Sie herzlich ein zu einer Vortragsveranstaltung am 

Mittwoch, den 13.05.2009, 18:30 Uhr,

in das Auditorium des Kongress- und Veranstaltungscenters

„Forum Am Altmarkt“

der Ostsächsischen Sparkasse Dresden, Dr. Külz-Ring-17, 01067 Dresden,

(Zugang über die Seiteneingänge Pfarrgasse und Schulgasse). 

Wir freuen uns, den Präsidenten des Landeskriminalamtes Sachsen, Herrn Paul Scholz, als Referenten zum Thema

„Bekämpfung des Rechtsextremismus in Sachsen“

gewonnen zu haben. 

Zwar haben politisch motivierte Straftaten statistisch nur einen Anteil von etwa 1 % an der Gesamtkriminalität, werden aber im besonderen Maße öffentlich wahrgenommen. Dies gilt insbesondere für den Rechtsextremismus, der dem Ansehen des Freistaates Sachsen über die Grenzen hinweg schadet. Seit Jahren erarbeiten die Behörden im Freistaat Sachsen umfangreiche Maßnahmen zur Abwehr und Aufklärung rechter Straftaten. Bereits im Jahr 1991 hat der Freistaat Sachsen als erstes Bundesland eine Sonderkommission zum Rechtsextremismus eingesetzt. Gleichwohl ist nach wie vor eine Zunahme bei den rechten Straftaten zu verzeichnen. 

Wir wollen uns mit den Maßnahmen des Freistaates Sachsen gegen politisch motivierte Kriminalität von rechts auseinandersetzen und zwar sowohl mit der Verfolgung und Aufklärung rechtsextremistischer Straftaten als auch mit der polizeilichen Präventionsarbeit. 
Unser Referent, Herr Scholz, ist nach langjähriger Tätigkeit als Polizeibeamter in verschiedenen Funktionen in Baden-Württemberg seit 1991 im Dienst des Freistaates Sachsen, zunächst als Referatsleiter im Sächsischen Staatsministerium des Innern, danach als Leiter des Polizeipräsidiums Dresden und der Bereitschaftspolizei Sachsen. Nach einer fast zweijährigen Tätigkeit in der Tschechischen Republik als Berater des Tschechischen Innenministeriums zur Heranführung der Polizei an die Europäische Union, ist er seit Juli 2004 Leiter des Landeskriminalamtes Sachsen. 

Wir freuen uns auf den Vortrag von Herrn Scholz und die Diskussion mit Ihnen. Gäste sind wie stets herzlich willkommen.

Im Anschluss an den Vortrag laden wir zu einem Empfang mit Buffet. 

Mit freundlichen Grüßen

gez. Dr. Aldejohann
Vorsitzender
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