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Liebe Mitglieder,

sehr geehrte Damen und Herren, 

hiermit laden wir Sie herzlich ein zu unserer nächsten Vortragsveranstaltung am
Dienstag, 19.10.2010, 18:30 Uhr
in den Fritz-Löffler-Saal des Kulturrathauses der Landeshauptstadt Dresden,
Königstraße 15, 01097 Dresden,
Wir freuen uns, den Vorsitzenden der Kommission für gute und transparente Unternehmensführung,
Herrn Professor Dr. Klaus-Peter Müller,


als Gast begrüßen zu dürfen. Herr Professor Müller referiert zum Thema:
„Entwicklung der Corporate Governance“

Nachdem die eigentlich bereits für den April geplante Veranstaltung ausfallen musste, weil unser Referent bedingt durch die Vulkanasche nicht anreisen konnte, freuen wir uns ganz besonders, dass Professor Müller spontan zugesagt hat, die Veranstaltung im Herbst durchzuführen und zu dem nach wie vor aktuellen Thema zu sprechen. 
Die Wirtschafts- und Finanzkrise hatte den Ruf nach einer guten, verantwortungsvollen und zielgerichteten Führung und Überwachung von Unternehmen verstärkt. Obwohl mögliche Konflikte zwischen Aktionärsinteressen auf der einen und der Unternehmensführung auf der anderen Seite bereits seit den 30er Jahren diskutiert werden, gab es lange kein einheitliches Verständnis, was Corporate Governance letztlich genau bedeutet oder umfasst. In Deutschland sind die Corporate Governance-Grundsätze im sogenannten Corporate Governance-Kodex fixiert worden. Eine vom Bundesministerium der Justiz eingesetzte Regierungskommission hat diesen Kodex am 26.02.2002 verabschiedet.
Seit dem 01.07.2008 ist Professor Müller Vorsitzender der Kommission für gute Unternehmensführung. Professor Müller ist Ihnen als langjähriger Sprecher des Vorstandes der Commerzbank AG bekannt. Im Mai 2008 wechselte er in den Aufsichtsrat, dessen Vorsitzender er heute ist. Professor Müller ist darüber hinaus Präsident des Bundesverbandes Deutscher Banken.
Professor Müller ist Garant dafür, dass wir aus erster Hand Informationen zu den Normen und Werten erhalten, an denen sich Vorstände, Geschäftsführer und Aufsichtsräte orientieren sollen.
Wir freuen uns auf den Vortrag von Professor Müller und die Diskussion mit Ihnen. 

Gäste sind stets willkommen. 
Im Anschluss an den Vortrag laden wir zu einem Empfang mit Buffet. 

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Aldejohann
Vorsitzender
